



小多肉 大前程 花盆里长出新商机

本报记者 王茵

核心阅读
近年来,过去在国内花卉市场上不多见的多肉植物不但成了新宠,而且渐渐演变成一种珍贵的花卉,也带动了一整条产业链的火爆。于是,西安抓住这一商机,在碾山村搞起了以多肉植物为主的特色种植产业园。



工作人员正在通过网络直播形式销售多肉植物。

本报记者 刘鹰 摄

肉植物的种植繁育,并在淘宝上注册了店铺。

冯存芳介绍,多肉植物可以净化空气、防辐射、吸甲醛,不仅美观可爱,而且非常好养,耐旱抗旱,不需要精心呵护,一年四季保持状态。实际上,相当一部分多肉植物爱好者以前并不喜欢养花,但这并不妨碍他们被这

种精致的多肉植物所打动,无论室外如何严寒和充满雾霾,屋内摆满多肉植物的阳台却总可以是一片灿烂的小天地,这成了人们喜爱它的理由。自己做得最好时,淘宝店一天随便的销售额便可达4000元到5000元,一年卖个二三百不成问题。

冯存芳告诉记者,目前的

5栋大棚内有500余个品种,两万盆多肉植物,其中景天类200多种,仙人掌类100多

种,瓦苇十二卷类200多种。他们在线上线下均有销售,但多以线上销售为主,全国各地,包括台湾都有他们的合作方,在业界内已经小有名气,他们培育的天使之泪、灰姑娘、红纹寿锦,贵的可卖到8000多元一盆。此外,他们还在培育一些高端品种,并且做到了从播种、育苗、精养,控型,成株,售花授教,“一站式”网络销售服务,发货打包,售后服务,也都是全网最专业的。

据该村党支部书记介绍,碾山村特色种植产业园为扶贫创业项目,总投资242.6万元,占地10584平方米,共流转土地15亩,新建钢结构大棚5栋,重点发展多肉植物种植产业。在他看来,随着国内多肉植物市场的火爆,未来这种花卉产业的奇葩,一定可以带动包括土壤、花盆、盆景、衍生品、文创品一整条产业链,抓住这一商机,未来前景可期。



跟温州人学学挣钱之道

本报记者 王茵

似乎只是一夜之间,多肉植物就成了花卉市场的新宠,把可爱的多肉配上不同造型和材质的花盆,摆放在家中或者办公室里,已经成为都市白领的一种新时尚。

流行和时尚创造需求,而需求则意味着商机。冯存芳看到了这一商机,毅然放弃自己做了多年的电器代理,专门做起了多

肉植物。采访的过程中,他打开自己的手机,给记者看了前一天淘宝店的走货情况:出货不到30件商品,实收金额6500多元。毋庸置疑,冯存芳的选择是对的,这让我想起人们常说的那句话:温州人是天生的生意人,这和他们读过多少书,受过什么教育没有直接关系。

冯存芳的成功显然印证了这一点。他没有读过多少书,但他懂得捕捉商机,知道怎样赚钱。曾经和一个温州人有过一些交流,他告诉我,温州人是天生的行动派,在他们看来,心动不如行动,想到了一个点子,就赶紧去做,如果你犹豫一下,这个点子就没有市场价值了!他们相信,有需求就会有商机,

只要你留心,这商机就是金钱。他们认为,职业没有高低贵贱之分,只要赚钱才是最重要的,只要有钱赚,就不遗余力去做。

正是这些理念,让温州人成为当下中国最富有的人群,他们四处闯荡,占据了外人不屑一顾的那些领域,不声不响地富起来,我们要学习的正是他们的这一点。

坚持警钟长鸣 筑牢廉洁防线

市委副书记、市长孙弘带队到省廉政教育基地开展警示教育活动

本报讯(记者 王茵 王彦雨)3月8日下午,市委副书记、市长孙弘带领全市正处级以上领导干部到省廉政教育基地开展警示教育活动。

在省廉政教育基地展厅,全体领导干部参观了“全面从严治党永远在路上”主题展览。通过展板展示、视频播放、情景再现等多种表现形式,全方位展现了党的十八大以来党中央、中央纪委及省委、省纪委关于全面从严治党的决策部署,重点

展示了我省全面从严治党的新举措、新成效。

展厅内一幅幅警示画面、一个个鲜活案例,警醒着大家,为政不贪、头顶蓝天,为政不廉、利剑高悬,为前来参观的领导干部上了一堂生动的警示教育课,大家的思想深处都受到极大触动。

前车之覆,后车之鉴。警示教育活动结束后,大家纷纷表示,要时刻牢记党的宗旨,进一步增强责任感和

使命感,严格要求自己,淡泊名利,曲直分明,做一名让党放心、让群众满意的合格干部。要进一步增强廉洁自律意识,不负使命担当,珍惜难得的岗位,珍爱幸福的家庭,珍视美好的前程,珍重自由的人生,筑牢思想防线,永葆共产党人政治本色。

全市部分副厅级以上领导干部,县(区)党委、政府主要领导,市直各部门和大专院校主要负责人参加警示教育活动。

我市开启“百企进百村” 助力精准脱贫新模式

本报讯(记者 陈博琳 吴培民)为充分发挥非公企业及其非公经济人士的积极作用,助力打好打赢精准脱贫攻坚战,3月8日上午,我市“百企进百村”助力精准脱贫行动在市委东二楼会议室启动。市委常委、组织部长杨光出席会议并讲话。

会议宣读了“百企进百村”助力精准脱贫行动倡议书;非公企业和贫困村党组织书记代表依次进行发言。

杨光指出,近年来,我市非公企业在增加就业、创造税收、扩大投资、繁荣市场、推动转型等方面发挥着举足轻重的作用,也是扶危济困的一支不可或缺的重要力量。

杨光强调,要提高政治站位,深刻认识助力精准脱贫重要意义。开展“百企进

百村”助力精准脱贫行动,是贯彻落实中央重大战略部署、推进我市精准脱贫事业的现实需要,是提升全市脱贫攻坚工作质量、实现全面小康的创新措施,是非公企业履行社会责任、开拓发展的重要途径,我们一定要把实事办实,把好事办好,向农民群众交上一份满意的答卷。

杨光强调,要精心开展好产业帮扶、就业帮扶、商贸帮扶、智力帮扶和公益帮扶。确保基础情况、帮扶方式和帮扶成效的精准。打造良好的政策环境、生产环境以及公平的法治环境和健康的金融环境,创造安心的治安环境。

杨光要求,各级各部门要把此项工作摆在重要日程,强化组织领导,严格落实责任,推动各项任务目标落到实处,取得预期成效,帮助

贫困人口早日摆脱贫困落后面貌,为如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出更大贡献。

会议还为“名誉村书记”“名誉村主任”颁发聘书;结对帮扶村企代表进行了对接签约。

市非公党工委成员单位主要负责同志;各县(区)常委组织部长,辽源经济开发区管委会副主任;参与助力精准脱贫行动的村党组织书记和非公企业家代表;市脱贫办、市工商联、市市场监督管理局的主要负责同志;驻辽各大金融机构的负责同志共280余人参加会议。



我市节水先进单位和个人获省政府表彰

本报讯(记者 刘鹰)2月28日,记者从市节水办获悉,我市节约用水管理中心、市热力集团有限公司、吉林中粮生化包装有限公司等6家单位及王增华、姜红、韩立勇等11名个人,被省政府授予“吉林省节约用水工作先进单位”称号和“吉林省节约用水工作先进个人”称号。

2018年,我市编制完成了《辽源市节水型城市建设试点工作大纲》《辽源市海绵城市专项规划》《辽源市

创建省级节水型城市实施方案》《辽源市计划用水和节约用水管理办法》及各项节水制度,委托长春市规划设计研究院编制《辽源市城市节约用水规划》。以“世界水日”和“中国水周”为契机,会同各成员单位及相关部门充分发挥媒体作用,组织开展了“节水进单位”“节水进企业”“节水进校园”“节水进社区”等一系列节水宣传活动,营造出良好的全民节水氛围。同时,对新

建、改建、扩建的公共和民用建筑、居民家庭中的用水设施及高标准农田灌溉等用水设施进行了换代更新,淘汰了部分铸铁螺旋升降式水龙头、铸铁螺旋升降式截止阀、进水口低于水面的卫生洁具水箱配件、上导向直落式便器水箱配件和一次冲洗水量大于9升的便器及水箱等非节水型用水器具,进一步提高了居民生活用水效率,有效减少了水资源浪费。

全市各界干部群众热议“三抓”项目建设年

落实“三抓”精神 助力企业发展

本报记者 付晓娟

人物:陈辉
辽源市基石担保有限公司董事会成员、风控部经理

同期声:
作为担保行业的一员,我深知投资与项目的重要性,面对当前的金融环境深

感机遇与挑战并存。辽源市基石担保有限公司作为一家国有政策性融资担保机构,旨在帮助企业解决融资难题,助力企业健康发展。新的一年,公司将把“三抓”精神落实到工作中,竭诚为辽源市企业服务,进

一步加强促进政府、银行、企业、担保机构合作交流,助推企业发展壮大,重点扶持小微企业、涉及“三农”企业,为辽源市的经济建设贡献力量。



发挥纪检监察职能作用 为推进项目建设提供有力保障

——访市纪委常务副书记、市监委副主任施玉林

本报记者 王茵

玉林。

施玉林表示,市纪委、市监委要紧紧围绕市委部署要求,切实提高站位,认真履行职责,全力服务保障项目建设。

要持续深化作风建设,推动“三抓”决策部署落实。项目建设是经济发展的“压舱石”,是加快辽源转型发展的重要支撑。我们要把落实“三抓”、推进项目建设情况纳入纪委日常监督、派驻监督和巡察监督的重要内容,年内完成对23个市直部门的巡察监督,着力发现和解决落实中的打折扣、搞变通等问题,推动各部门更好地履职尽责。要开展形式主义、官僚主义集中整治行动,紧盯对党不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的错误表现,严肃查处空泛表态、应景造势、敷衍塞

责、出力不出力以及不作为、慢作为、乱作为等突出问题,进一步改进干部作风,促进工作作风。要加大问责力度,对在项目建设中履职不力甚至失职渎职的,严肃追究相关人员及领导的责任,对典型问题进行通报曝光。

要全面开展“护航”行动,推动营商环境持续优化。民营经济已成为辽源转型发展的主体力量。我们要为优化营商环境助力,为民营经济发展“护航”。要推动构建“亲”“清”新型政商关系,督促各级党组织履行好主体责任,对政商交往中出现的苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正;严肃

查处政商关系亲而不清、搞权力寻租、甘于被“围猎”等问题。要以发展的眼光看问题,稳妥查办涉企案件,严格依法规范调查措施,既要查清问题,也要保障企业经营者合法的人身和财产权益,保障企业合法经营。要集中整治破坏营商环境的行为,就招商引资项目审批服务、涉企执法检查、作风效能等方面开展清查,坚持涉企违规问题线索随访和营商环境投诉举报快速查处机制,对人为设置“门槛”、吃拿卡要、推诿扯皮等影响企业合法经营、加重企业负担的“微腐败”问题,发现一起坚决查处一起。

要坚持惩处保护并重,

推动形成担当作为的浓厚氛围。一方面,要加大惩治力度,进一步强化不敢、知止氛围。要结合整治群众身边腐败和作风问题,一并监督推动扶贫、生态环保等领域工程项目的落实,同时结合扫黑除恶专项斗争,会同相关部门深挖细查征收拆迁中的乱象乱源,为项目建设扫清障碍。另一方面,要旗帜鲜明保护干事创业的积极性,实施精准执纪、精准问责,坚决防止问责泛化、简单化,为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责。同时,严肃查处打击报复、诬告陷害等行为,及时为干部澄清正名,促进干部勇作为、敢担当、见实效。



市纪委常务副书记、市监委副主任施玉林。

本报记者 张建树 摄

全省“三抓”大会结束后,我市随后召开全市干部大会,就推进我市项目建设作出全面安排,围绕贯彻落实省、市会议精神,3月6日上午,记者采访了市纪委常务副书记、市监委副主任施

“抓环境 抓项目 抓落实”项目建设年